

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 253 (2866)
Суббота,
29 декабря
1945 года

Цена 20 коп.

„Страна идет ко дню выборов в высший орган государственной власти в обстановке политического и производственного подъема. Дело чести каждого предприятия — быть в первых рядах соревнующихся в честь предстоящих выборов“.

(„ИЗВЕСТИЯ“).

Соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР

На обращение киселевцев молодежь отвечает делом

В ЧЕСТЬ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА

Обращение молодых шахтеров Киселевска ко всем комсомольцам, комсомолкам и молодым горнякам Киселевска мы обсудили со всеми рабочими на посменных собраниях. Обращение это вызвало среди комсомольцев и молодежи неслыханный энтузиазм. Смена мастера т. Гейне взяла обязательство в честь выборов в Верховный Совет СССР прийти с перевыполнением производственного задания. Комсомолец фрезеровщик Пелипец сказал:

— Вся страна готовится встретить всенародный праздник — выборы в Верховный Совет СССР подарками. Я встречу этот праздник высокопроизводительным трудом — ежедневно буду выполнять норму на 250 проц.

Свое обязательство т. Пелипец перевыполняет, каждый день дает три производственных нормы. Токарь Посаженикава выполнила ежедневную норму за 12 дней декабря и теперь государственный план выполняет на 230—250 проц. — В честь всенародного праздника — выборов в Верховный Совет СССР буду каждый день перевыполнять производственную норму. — Такое обязательство взяла комсомолка Бабаева. Сейчас она выполняет норму на 400, а в отдельные дни и на 500 процентов. Недавно к нам в цех пришел мобилизованный из армии Миша Яков. Миша — токарь. Он выполняет норму на 180—200 проц. В подарок знаменитому — 10 февраля — коллектив цеха 6 декабря закончил годовую и пятилетнюю программы.

С. Смотрицкий — начальник мехцеха завода «Красный Октябрь».

В СВОЙ ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

Обращение молодых горняков Киселевска вызвало у комсомольцев и молодежи шахты им. Ем. Ярославского новый трудовой подъем. Чтобы выполнить в срок свое обязательство — дать 300 тонн угля в каторжное время в 10 января, молодежь шахты решила к концу этого месяца отработать шахте по одному выходному дню. Выполнению обязательства уже приступили.

27 декабря, в свой выходной день, комсомолка т. Тетюникова — заведующая участка вентилизации, слесарь мехцеха тов. Пеховцев, лебедчица участка двинения т.т. Ближневич и Борзилова пустились в шахту и выдали наора десятки тонн угля.

Мы можем работать еще лучше

Коллектив нашей смены откликнулся на призыв молодых горняков Киселевска, став с 27 декабря на вахту в честь дня выборов в Верховный Совет СССР.

За 26 дней декабря наша бригада имела 38 тонн сверхпланового угля. Вымчавшись в соревнование, мы взяли слово в оставшиеся дни месяца выдать еще 100 тонн добавочного угля, а 27 декабря выполнить план на 130 проц.

Навалостбойщики, мотористы, слесари и другие рабочие, спускаясь 27 декабря в шахту, знали свое задание и не выходили нагора до тех пор, пока не закончили наряда.

В этот день мы сдержали слово и выполнили план по бригаде на 135 проц.

Коллектив нашей бригады сплоченный, дружный и желает хорошо работать. Выполнять это желание нам помогает подготовительная бригада тов. Зырянова, которая систематически не обеспечивает

подготовку фронта работы в лаге. Часто бывают случаи, когда работу подготовительной смены приходится выполнять качающей сменой. 27 декабря мы могли бы дать показатели намного выше, но 3 часа было потрачено на то, чтобы закончить работу подготовительной смены — не были произведены бурение и отвалка. Кроме этого, подготовительная смена сделала плохой настил рештаков, из-за чего рештаки штыбовали. На расчистку приходилось ставить всю бригаду.

Комсомолки и молодежь подготовительной смены тов. Зырянова должны помнить о своем обязательстве, которое они взяли на себя в ответ на обращение киселевцев, и дать возможность выполнять обязательства другим бригадам нашего комсомольско-молодежного участка.

Н. Несков — бригадир комсомольско-молодежного участка № 10 шахты «Журилка».

Годовой план выполнен

Горняки 11-го участка (начальник тов. Карпенко) шахты имени С. М. Кирова, включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР взяли на себя обязательство выдать в декабре 1000 тонн сверхпланового угля и к 25 числу закончить годовую программу.

Так было и сделано. Весь месяц коллектив участка работал на уровне 113—115 проц., выдавая ежедневно дополнительно десятки тонн сверхпланового угля. 25 декабря горняки участка одержали победу — выдали последние тонны угля в счет годового задания, а 26 декабря участок на 5 дней раньше срока закончил месячный план.

Хороших успехов в труде добились шахтеры 15-го участка (начальник тов. Жуков). 20 декабря коллектив участка досрочно завершил годовой план угледобычи.

За 15 дней — две месячных нормы

Высокопроизводительно работает в декабре мастер забоя первого класса шахты имени С. М. Кирова Константин Уварович Изместьев. Государственную норму старый горняк выполняет на 250—300 проц., а в отдельные дни дает по 4—5 норм. За 15 дней в нарезных работах тов. Изместьев дал две месячных нормы.

Тов. Изместьев заканчивает вторую годовую норму.

П. Мирошкин.

АВАРИИ МЕХАНИЗМОВ „СЪЕДАЮТ“ ДОБЫЧУ

Коллектив горняков 3-го участка шахты «Журилка», где начальником тов. Литвинов, 9 декабря перешел работать в новую лагу.

Вместо того, чтобы по-больше выкопать за приведение в порядок механизмов и самой лаги, начальник участка тов. Литвинов и механик тов. Куршинов опустили руки, ослабили трудовую и производственную дисциплину на участке.

Отсутствие надзора за работой механизмов со стороны механика тов. Куршинова привело к систематическим авариям механизмов и массе неполадок.

Так, например, 19 декабря на моторе люкового привода вышел из строя подшипник. А эту аварию можно было предупредить.

Готовясь к следующим суткам — 20 декабря, механик тов. Куршинов должен был проверить механизмы. Он этого не сделал, а занялся другой работой.

Участок № 3 обязался в декабре выдать 350 тонн угля сверх плана, но безответственная работа механизаторов срывает выполнение этого обязательства. В результате в этом месяце долг по участку больше 1000 тонн.

Горняки 3-го участка, и в первую очередь командиры, должны немедленно перестроить свою работу, чтобы встретить всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет СССР производственными подарками.

Л. Борисова.

К дню выборов

Готовясь достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР, коллектив погрузочно-транспортного управления треста «Ленинуголь» 24 декабря закончил выполнение годового плана погрузки угля.

До конца года коллектив обя-

завел отгрузить дополнительно десятки тысяч тонн угля.

В ответ на обращение киселевских горняков, здесь организуется комсомольский нарезок. Молодые транспортники 10 февраля также встретят производственными успехами.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Крупной шаг в развитии стройки Армянки

ЕРЕВАН. (ТАСС). В ущелье реки Ахурян, между железнодорожными станциями Алазек и Араке, сооружается методом народной стройки крупнейший в Армении канал.

Новый канал позволит оросить 76 тысяч гектаров земель. Из них 38 тысяч отводятся под пашенные и садоводческие культуры и плодово-виноградные насаждения. Остальная орошенная территория будет использована под земные пастбища.

На орошаемой территории проектируется организация новых районов. Здесь же создается огромное водохранилище в 500 миллионов кубометров воды. Спускаемая отсюда вода будет распределяться по двум магистральным каналам, общим протяжением в 95 километров.



В галашном цехе восстановленного Рижского резинового завода „Красный квадрат“.

Фото Д. Чернова. Прессфото ТАСС

Стекловолоконное волокно

ВЛАДИМИР. (ТАСС). На одном из заводов в Гусь-Хрустальном начата промышленная выработка стекловолоконного волокна; из него делают войлок, вату, ткани, различные изоляционные материалы.

Продукция из стекловолоконного волокна отличается большой прочностью и малой проводимостью тепла и электричества. Один из цехов завода приступил к выделке художественных изделий из стекловолоконного волокна — салфеток, абажуров, гардин, дорожек и т.п.

Университет музыкальной культуры

ДНЕПРОПЕТРОВСК. (ТАСС). В городе открылся городской университет музыкальной культуры. Художественный руководитель филармонии Чудновский прочел лекцию о жизни и творчестве великого русского композитора Глинки, симфонический оркестр исполнил его произведения.

КТО В ПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Названия показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. «Новая» (начальник тов. Лебедев, секретарь парторганизации т. Доревягина, предшахткома тов. Похрип).
 2. «Комсомолец» (т.т. Юдинцев, Тагильцев, Клюев).
 3. Им. С. М. Кирова (т.т. Бортев, Зуев, Лебедев).
 4. «Пионерка» (т.т. Дмитриев, Харитонов, Ярославский).
 5. «7 Января» (т.т. Осовин, Долгов, Новоселов).
 6. Шахта «А» (т.т. Агеев, Субарев, Тарасов).
 7. «Журилка» (т.т. Армаев, Гайлюнас, Бондаренко).
 8. Им. Ем. Ярославского (т.т. Дыганков, Лыгин, Бондарь).
 9. «Полыевский» (т.т. Черников, Глазкий, Воронин).
- Трест «Ленинуголь» за 27 дней декабря выдал 12 949 тонн сверхпланового угля.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

Больше чувства ответственности за работу

Положение о выборах в Верховный Совет СССР участковым избирательными комиссиями предоставлено большим права, круг деятельности у них широкий. Самой важной работой комиссии — контроль за составлением списков избирателей. Списки должны быть тщательно проверены еще к тому моменту, когда сами избиратели придут, проверить правильность занесения их в список. К дню выборов должно быть все готово для приема избирателей, предусмотрены все детали голосования, вплоть до того, куда будут заходить избиратели и где они будут выходить. Это нужно продумать заранее, и это также входит в обязанность участковых избирательных комиссий.

Время идет, до выборов в Верховный Совет СССР остается немного времени, а некоторые участковые избирательные комиссии еще даже не провели организационные совещания. Об этом говорили и председатели избирательных комиссий и их заместители на совещании председателей, заместителей и секретарей избирательных комиссий, которые вчера созывали городской комитет партии и горисполком.

На совещании некоторые председатели поделились своим опытом работы.

Принято было слушать о проделанной работе председателя комиссии участка № 9 тов. Осетрова.

На агитпункте избирательного участка № 26

На агитпункте, где заведующий т. Железняк, ежедневно приходят избиратели. Одни почтять газету, другие послушать патефон, радио, третьи отдать прочитанную книгу агитатору и получить другую.

За два дня — 26 и 27 декабря — здесь побывало около 150 избирателей. Дежурившая в первый день т. Зайцева, по просьбе избирателей, прочтала из газеты «Правда» международный обзор. Избиратели

ва. Он подробно рассказал, что сделал он и каждый член комиссии.

Приступили к практической деятельности избирательные комиссии участка № 28 (председатель тов. Захватов), № 21 (председатель тов. Кретьяк).

Нечего было сказать на совещании председателю участковой комиссии участка № 22 тов. Дожникову. Он не видел своих членов комиссии и собирать их еще только думает.

Нет чувства ответственности за порученную работу у заместителя председателя комиссии избирательного участка № 26 тов. Устинова. Председатель отсутствует, а тов. Устинов не нашел времени, чтобы собрать комиссию и приступить к выполнению своих обязанностей, он даже не знает всех членов.

Не видел всей комиссии председатель 30-го избирательного участка тов. Юдин.

— Не могу собрать всех членов комиссии, — жалуется он. — Помогите мне сделать это.

Но тов. Юдин, надеясь на помощь извне, проявляет сам мало активности.

До 10 февраля осталось не многим больше месяца. Организационный период должен быть уже закончен. Участковые комиссии должны приложить все силы к тому, чтобы к выборам в Верховный Совет СССР прийти подготовленными.

Подготовиться к профсоюзно-комсомольскому кроссу

По решению ВЦПС и ЦК ВЛКСМ с 1 по 15 января 1946 г. повсеместно будет проводиться профсоюзно-комсомольский лыжный кросс.

В летнем профсоюзно-комсомольском кроссе 1945 года в Ленинске участвовало более 8000 человек, из них 50 проц. сдали летние нормы комплекса ГТО.

После участия в летнем кроссе наши легкоатлеты еще упорнее стали работать над собой, повышать свои физкультурные навыки, в результате чего заняли первое место в областных легкоатлетических соревнованиях, некоторые из них награждены ценными подарками. Легкоатлеты ДСО «Угольщик» (председатель тов. Бурлов) заняли первое место в соревнованиях ЦК угольщиков Востока, за что награждены грамотой и переходящим кубком ЦК угольщиков. В числе этих команд легкоатлеты Тушина Н. А. — рекордсмен нашего города, Скорохунова — рекордсменка города и области, Дмитриев П. Д., Мясоедов и другие. Не плохо в летнем сезоне играли и наши футболисты, заняв по области третье место, по ЦК угольщиков Востока — второе место.

Интересовались положением в Китае, Японии, о выборах в Югославию. Тов. Зайцева давала исчерпывающие ответы. Потом избиратели пели, танцевали и устраивали различные игры.

27 декабря на агитпункт собрались 70 избирателей. Дежурный агитатор Сеничкин читал им газету.

С наступлением зимы студенты горного техникума начали активно готовиться по 20- и 30-часовым программам лыжной подготовки. Начали подготовку к предстоящему кроссу и лыжные шахты имени С. М. Бирова. В проводимой эстафете команда лыжников-кировцев заняла первое место среди мужских команд. Не плохо идет подготовка к кроссу среди школьников в

Агитаторы у избирателей

Лучшим агитатором агитпункта 17-го избирательного участка считается тов. Васильева. Она через день посещает десятидворки, беседует с трудящимися на избирательные темы. Ее избиратели хорошо изучили Положение о выборах. Тов. Васильева сейчас знакомит трудящихся с материалами процесса над немецкими преступниками в Смоленской области.

Хорошо проводят агитмассовую работу агитаторы т.т. Журавлева и Москаева. Они регулярно посещают десятидворки, читают избирателям новости, опубликованные в газетах.

На днях на агитпункте созывалось собрание избирателей участка, на котором трудящиеся прослушали Положение о выборах. Намечается созвать собрание трудящихся, чтобы познакомить их со Сталинской Конституцией.

М. Павлов.

СОВЕЩАНИЕ АГИТАТОРОВ

26 декабря на агитпункте избирательного участка № 21 прошло совещание агитаторов. Агитатор тов. Чижуров поделился опытом своей работы. Он рассказал, что кроме изучения Положения о выборах и Сталинской Конституции им проведено несколько бесед о текущем моменте и о выборах в Югославию. Познакомили избирателей с составом участковой избирательной комиссии 21-го участка.

На совещании наметили план дальнейшей работы агитаторов с избирателями на агитпункте.



Студенты Яблоского велозаводского института на лыжной тренировке. Фото М. Корольова. Иллюстрация ТАСС

добровольном спортивном обществе «Трудовые резервы» (инструктор физкультуры тов. Сысуева). Женская лыжная команда РУ № 2 на горнолыжной эстафете заняла первое место. Ветала на лыжи и готовится к кроссу несовершеннолетняя молодежь и комсомольцы шахты «7 Января».

Но подготовка к кроссу еще не везде развернута. Некоторые профсоюзные, комсомольские и физкультурные организации недостаточно занимаются лыжной подготовкой. В спортобществах «Спар-

К англо-французскому соглашению о странах Леванта

БЕИРУТ. 26 декабря. (ТАСС). В связи с англо-французским соглашением о странах Леванта (Сирии и Ливане) здесь 22 декабря были опубликованы основные пункты этого соглашения и коммюнике министерства иностранных дел Ливана.

В англо-французском соглашении, датированном 13 декабря, говорится:

Французские и английские экспедиции встретятся в Бейруте 21 декабря, чтобы уточнить детали постепенной эвакуации и перегруппировки вооруженных сил. Эксперты назначат ближайшую дату начала отхода войск. Эвакуироваться из Сирии будут одновременно как французские, так и английские войска и закончат эвакуацию обе стороны в одно и то же время. Эвакуация предусматривает сохранение в Леванте вооруженных сил, достаточных для обеспечения безопасности до того момента, когда организация Объединенных Наций примет решение, касающееся коллективной безопасности в этой зоне. До этой даты французское правительство будет содержать реорганизованные вооруженные силы. Одновременно в документе гово-

рится о стремлении обеспечить уважать независимость, суверенитет Сирии и Ливана.

В коммюнике министерства иностранных дел Ливана говорится, что Ливан, который не принимал участия в переговорах, признает англо-французское соглашение не может быть связан с правдами в его отсутствие, решениями, которые затрагивают его права и интересы. Независимость и суверенитет Ливана есть и останутся неизменными. Ливан, член организации Объединенных Наций, будет действовать в отношении соглашения вполне независимо. Правительство заявляет, что оно не признает никакого акта, никакой сделки, способной изменить положение Ливана как внутри организации Объединенных Наций, так и по отношению к другим арабским странам. Франко-американские переговоры, которые начались в Бейруте 21 декабря, результаты которых будут сообщены сирийскому и ливанскому правительствам, являются предметом самого бдительного внимания ливанского правительства, которое выступает в контакте с сирийским правительством.

Требование суда над главными немецкими военными преступниками

ВАШИНГТОН, 23 декабря. (ТАСС). Гильдия филиппинских юристов направила 20 декабря нотацию Трумену, в котором призвала к созданию международного трибунала для суда над японскими императором и другими главными

военными преступниками на Дальнем Востоке.

В послании осуждается то, что не рассматривается японский император как военного преступника и утверждается, что император должен быть наказан как один из вдохновителей агрессии.

Соблюдайте правила пожарной безопасности при устройстве елок

Наступают школьные каникулы. В этот период будут устраиваться новогодние елки. Необходимо при устройстве елок строго соблюдать меры пожарной безопасности, утвержденные Наркомпросом РСФСР.

Непременно заранее подготовить, удалить лишние горючие материалы, обеспечить средствами пожаротушения, освободить входы и выходы, привести в исправность электроосвещение и отопление.

Работы по оформлению елок поручить опытным мастерам. Общие

правила соблюдать при устройстве елок категорически воспрещается. Необходимо закрепить елку на крестовине или в кадке с землей. Не устанавливать елку вблизи выходов, выходов и у стен.

В помещениях, где устраивается елка, не допускать применения бенгальских огней или фейерверков, не допускать несмычку елки бертолетовой селью. Не оставлять детей без присмотра.

Ответственными за безопасность елки при устройстве новогодних елок в школах, детдомах и учреждениях являются руководители учреждений, директора (заведующие) школ, детдомов.

Лица, ответственные за противопожарную безопасность при устройстве новогодней елки, должны получить письменное разрешение от органов пожарной охраны и электротехнадзора и сообщить пожарную команду: адрес, где будет устройство елки, дата и время открытия елки, количество детей, фамилию ответственного лица по проведению елки.

Попов — старший инспектор гор. УПО НВВД в Ленинске Кузнецкого.

За ответ. редактора А. ЗУЕВА

ВНИМАНИЮ ПОДАРИТКОВ!

Ленинские студенты № 101/3-а издавать перерыв в 4-е издание сочинений П. Ф. Лаврова. Просьба всех подписчиков прошить перерегистрацию до 1-го января 1946 года. Подпись член должен иметь при себе подлинную квитанцию об оплате стоимости полученных томов или адрес на банкетную.

Все на лыжи! По боевому проведем профсоюзно-комсомольский лыжный кросс в 1946 году.

Протоплов — инструктор военного отдела ГЕ ВВП(6).